

# 打造优质工程助推高质量发展

本报记者 刘大毅

## 六中全会精神在基层

“六中全会有哪些重要内容?”11月19日中午,在中建五局东北公司沈阳地铁三号线项目(第四标段)的食堂里,木工都基东追着刚参加完会议精神学习的工友好奇地问。“主要讲的是党的百年奋斗重大成就和历史经验,今天还组织学习,机不可失。”项目生产经理关耀说。

精神。他不时地结合身边事例,与大家一起分享党的百年奋斗重大成就和历史经验,并带领大家重点学习了“中国共产党是什么、要干什么”这个根本问题,让大家深刻认识“过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功”。

“党的十九届六中全会与我们一线紧密相关,组织施工人员共同学习会议精神,目的就是要把精神传达到基

层,转化为动力,把工程打造成优质工程。我们将学习贯彻六中全会精神与攻坚全年节点目标结合起来,力争在年前将浑河六街站下部结构全部完成。”王亮说。

沈阳地铁三号线是沈阳市中心城区南部东西向骨干线路,第四标段属于沈阳地铁史上首个高架段线路,施工难度较大,目前现场管理人员和一线施工人员正加班加点、倒排工期进行管线迁改及配合征地拆迁等工作。

“平日里整天跟钢筋水泥混凝土打交道,学习时间不多。这次,通过

学习让我系统了解了党百年来的成就,自己也感受到了身边的巨大变化。”都基东告诉记者,他的老家在丹东市宽甸满族自治县长甸镇台沟村,以前那里是穷山村,地处偏僻,交通闭塞。后来,村镇和帮扶单位共同争取资金,在村里建了草莓暖棚,全村贫困户每年都有分红,大家的日子越过越红火。

“未来,我们打造优质工程的干劲儿十足”,都基东对记者说,因为他与工友都相信,未来的中国,无论是城乡建设、经济发展,还是人民的生活,都会越来越好。

# “红山社会文明化进程研究”纳入“考古中国”重大项目

本报讯 记者王笑梅报道 日前,经省文物局申报,由中国社会科学院考古研究所联合省文物考古研究院、牛河梁遗址博物馆等文博机构和高等院校开展的“红山社会文明化进程研究”,被国家文物局纳入“考古中国”重大项目。根据国家文物局批复的《红山社会文明化进程研究项目(2021-2025年)考古工作方案》,相关的田野考古和科学研究工作已经正式开展。

“考古中国”重大项目,旨在通过持续系统的考古工作,提升考古在文物工作中的基础性地位和作用,推动中国考古事业发展,中国考古学学科进步和人才队伍建设。

红山文化是中国北方燕山南北长城地带的一支重要的考古学文化。遗址主要分布在燕山以北的大凌河和西辽河上游地区,其鼎盛时期的核心区出现了诸如牛河梁、东山嘴这样的大型礼仪性建筑群,牛河梁遗址更是被称为“中华五千年

文明的曙光”。

作为中华文明起源过程的重要参与者和贡献者,红山文化研究将为“多元一体”的中华文明起源研究提供“北方模式”。“红山社会文明化进程研究”将通过一系列田野考古和资料整理研究工作,从多个角度认识红山社会文明化的进程和动力,总结辽西地区文明起源的特征,讨论红山文化在中华文明形成和发展中的地位 and 作用、贡献和意义,认识多元一体中华文明中的“红山元

素”,丰富并完善中华文明起源的理论体系。

据了解,为加快推进“考古中国”重大项目,“十四五”时期,我省将鼓励全省考古科研基地跨区域、跨机构、跨行业开展合作交流,提升研究能力和水平;依托“考古中国”重大项目团队,成立“红山文化国际研究中心”;加强与国内外科研基地等互融互通,提升我省红山文化研究的影响力,为红山文化遗址申遗奠定良好的学术基础。

## 全省集中销毁农村假冒伪劣食品

本报讯 记者赵铭报道 日前,省市场监管局组织开展农村假冒伪劣食品专项执法行动销毁物品集中统一销毁活动,对38.44吨假冒伪劣食品进行了无害化销毁处理。

本次活动在沈阳、鞍山、抚顺、本溪、锦州、营口、阜新、铁岭、盘锦、葫芦岛10个市和沈抚示范区设置销毁现场,对专项执法行动中罚没的保健食品、食品添加剂、酒水饮料、食用油、海产品及其制品、方便面、面包、香肠、小食品、调味品、奶制品、肉类等多个品类食品进行销毁。销毁活动充分展示了我省专项执法行动工作成果和打击假冒伪劣食品的决心,极大地震慑了违法生产经营者。

开展农村假冒伪劣食品专项执法行动是解决乡村治理难点问题的重要举措。自去年10月份以来,全省市场监管部门严厉打击农村制售假冒伪劣食品违法犯罪行为。全省共查办农村假冒伪劣食品案件1285件,罚没款604.91万元,吊销许可证案件1件,移送公安机关7件。



空中俯瞰,沈阳市沈北新区黄家街道域内的交通网四通八达,蔚为壮观。近年来,沈阳市道路交通建设快速发展,沈康等高速公路与三环、四环等多条公路和村村通道路织成一张密集路网。同时,道路绿化、美化和景观化建设同步发展,连通外部,辐射城乡的美丽路网为经济发展注入动能。

## 路路通达 百业兴

本报记者 赵敬东 摄

# 智慧“随手拍”架起社会治理“连心桥”

本报讯 记者赵静报道 “它不仅是政府部门收集问题线索、实现智慧管理的有力工具,更是老百姓进行问题投诉、建议咨询的好帮手。”盘锦市政协委员许文欣告诉记者,在盘锦市兴隆台区,有一款手机软件“智慧兴隆APP随手拍”让群众拍手称赞。“随手拍”使用简单,市民只要在手机上安装“智慧兴隆”APP,就会看到“随手拍”界面,里面包括“事件详情”“事发地”“图片”“录音”“视频”“所属社区”“所属分类”等内容。群众把遇到的问题填好后点击“立即上传”,相关信息就被实时

传输到兴隆台区智慧治理综合指挥平台。指挥平台按照“随手拍”反映问题的类别,“派单”到相关街道或职能部门,相关工作人员会立即前往现场查看并联系诉求人,第一时间解决问题。市民可通过手机察看反馈意见,还可以对处理情况进行评分。

渤海街道景园社区居民彭闪闪,看到路边步道上的水泥砖破损,通过“随手拍”拍了两张照片上传。问题上报后,很快就有工作人员联系她,及时处置了问题。恒大社区居民发现小区楼门前护栏损坏,通过“随

手拍”上报,相关部门马上与小区物业联系,将护栏维修好。还有居民通过“随手拍”上报垃圾随意堆放、共享单车乱停放、摊贩占道经营影响交通、餐馆油烟噪声扰民等问题,都得到了及时妥善处置。

“随手拍”不仅能反映问题,还有许多市民通过它传递社会正能量。兴隆街道团结小区的居民耿女士上

传了一条信息,表扬小区内敬业值守的联防联控人员,增加了居民的安全感。“随手拍”的使用和推广,为广大居民搭建了一座参与城市管理的方便之桥。大家在随手拍的同时,大大增强了主人翁意识和公民责任感,成为发现问题的眼睛和解决问题的帮手,“随手拍”也成为政府与市民之间的“连心桥”。



# 我省实现预算管理一体化全覆盖

各级财政和1.7万个预算单位全面上线运行相关系统

本报讯 记者唐佳丽报道 经过近两年的努力,我省预算管理一体化建设取得了阶段性成果,提前两个月完成工作目标。11月19日,省财政厅相关负责人介绍,截至10月底,我省已实现预算管理一体化全覆盖,相关系统已在省内各级财政和1.7万个预算单位全面上线运行。

预算管理反映政府的活动范围和方向。预算管理一体化是我国一项重大财政管理制度改革,也是落实政府过紧日子要求,积极应对今后一个时期复杂经济社会形势的重要保障,更

是深化预算管理制度改革的基础性工作,是做好基础管理的必然选择。据介绍,预算管理一体化建设的主要内容包括:通过统一规范各级财政预算管理,将制度规范与信息管理系统建设紧密结合,用系统化思维全流程整合预算管理各环节业务规范,将规则嵌入系统强化制度执行力。简而言之,就是要形成“三个统一”,即相关业务规范、技术标准及操作平台的统一。

在克服时间紧、任务重和统筹疫情防控等实际困难的前提下,两年

来,我省采取坚持高位推进、规范系统建设、优化业务流程、加强培训宣传、强化技术保障、坚守底线思维、全速推广实施等行之有效的举措,提前完成了工作目标。

目前看,通过实施预算管理一体化,我省规范和统一财政预算管理业务流程、管理要素和控制规则,实现各环节无缝衔接和有效控制,促进了各级预算管理全流程规范化;完善了以项目库为源头的预算管理机制,对预算项目实行全生命周期管理,提高了预算管理透明度,强化了

跨年度预算平衡;贯通了上下级之间财政预算管理,形成顺向逐级控制和逆向实时反馈的完整闭环管理,有效管控和防范化解财政运行风险;整合各类财政信息系统,实现各级财政和单位财务数据集中存放和共享,为“数字财政”建设奠定了基础。

下一步,我省将在保障系统数据安全的基础上,不断提高数据质量。同时以一体化系统为载体,进一步优化整合相关业务系统,积极开展财政大数据应用,努力打造“数字财政”,助力“数字辽宁、智造强省”建设。

# 牢记殷殷嘱托 赓续红色血脉 奋力走好高质量创新转型之路

(上接第一版)他说,做群众工作要下足绣花功夫,用心用情用力,一刻一刻不懈怠,一丝一毫不马虎。走进滨武街道河东社区一户居民家,李乐成实地感受群众家中温度,了解入冬供暖

情况。他说,要时刻把群众的冷暖挂在心上,优化服务质量,提升应急水平,确保群众温暖过冬、安全过冬。

在调研过程中,李乐成强调,要学深悟透习近平生态文明思想,按照

省委工作要求,找准自身定位,发挥比较优势,主动融入沈阳现代化都市圈,更好发挥城市组团的集聚辐射、产业协同和同城化效应,实现产业、生态、基础设施精准对接、协同互

促。要在辽东绿色经济区建设中发挥重要作用,守护好生态屏障,发挥东部山区生态优势,推进生态产业化和产业生态化,坚持走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路。

本报讯 记者孙大卫报道 近日,工信部公布第三批国家级服务型制造示范名单,其中三一重型装备有限公司等5户企业获评示范企业,沈阳市制造业整合营销服务示范平台等8个平台和项目获评示范平台、项目。截至目前,辽宁累计获此殊荣的企业已达28户,总数居全国第四。

服务型制造是制造与服务融合发展的新型制造模式和产业形态,也是辽宁制造拉长产业链、提升价值链的重要转型方向。一直以来,我省高度重视培育企业从生产商向生产服务商迈进,先后印发了《辽宁省进一步推进服务型制造发展工作方案》等指导文件,要求各地要将此项工作列为重点。

新模式、新业态,需要敢于吃螃蟹的企业试点示范。今年以来,我省对《省级服务型制造示范认定管理办法》进行修订,开展第五批省级服务型制造示范认定和第一、二批省级示范复核工作。评选认定出沈阳和研科技有限公司等40户企业为第五批辽宁省省级服务型制造示范企业,家庭厨电系列定制化产品开发项目等13个项目为第五批辽宁省省级服务型制造示范项目,中国科学院沈阳自动化研究所检验检测认证服务平台等18个平台为第五批辽宁省省级服务型制造示范平台。复核通过了东软医疗系统股份有限公司等43户第一、二批辽宁省省级服务型制造示范企业,三一重型装备有限公司供应链管理项目等27个第一、二批辽宁省省级服务型制造示范项目,装备制造业工业设计公共服务平台等9个第一、二批辽宁省省级服务型制造示范平台。

鼓励支持从事服务型制造模式、开展工业设计服务的企业参与国家级遴选,对重点企业进行指导。我省择优选定沈阳顺风顺新材料有限公司“顺风顺新材料智能制造项目”等项目、辽宁省检验检测认证中心“质量技术基础综合服务平台”等平台,参与第三批国家级服务型制造示范评选。推荐辽宁三三工业有限公司等企业参评第五批国家级工业设计中心。从目前公示的人围名单来看,我省自2015年后,有望有5户企业获评国家级工业设计中心,中心数量从2户增至7户。

向服务型制造转型典型引路,学习交流必不可少。目前省工信厅对全省国家级、省级服务型制造典型案例进行整理,形成《辽宁省服务型制造典型案例集(第二辑)》向企业发放。举办“工业设计大讲堂”等系列活动,组织“智汇辽宁”等高端论坛,并邀请国内相关行业协会及知名学者对我省47户省级工业设计中心进行培训。省工业设计研究院还在沈阳市、鞍山市开展了工业设计进企业、进产业、进园区4场对接服务活动。

接下来,我省将充分发挥“数字辽宁 智造强省”专项资金作用,推动服务型制造、工业设计产业发展,引导企业提升服务创新能力。

# 11月20日我省新增3例本土新冠肺炎确诊病例

本报讯 记者王敏娜报道 11月21日,省卫生健康委通报,11月20日零时至24时,辽宁省新增3例本土新冠肺炎确诊病例,为大连市报告。当日,治愈出院本土新冠肺炎确诊病例7例,本土无症状感染者1例;治愈出院境外输入新冠肺炎确诊病例2例。

截至11月20日24时,全省累计报告确诊病例765例(含境外输入143例),治愈出院478例,死亡2例,在院治疗285例(本土282例、境外输入3例)。目前,全省有50例(本土36例、境外输入14例)无症状感染者在定点医院隔离观察治疗。



# 全省法院集中发放执行案款34266万元

本报讯 记者黄岩报道 “太感谢了,这笔执行款解了我们燃眉之急!”在全国法院执行案款集中发放日活动海城法院分会场,一位小企业负责人拿到执行款后激动地说。据了解,11月18日,海城法院执行局通过线上银行账户和线下现金给付的方式,把200多万元执行款发放到申请执行的当事人手中。当天,这种场景在全省各级法院连续出现,每一笔案款都是“一案一账户”,每一笔款项发放都

件和涉中小微企业案件为重点。截至目前,全省已执行到账符合发放条件的执行案款全部发放完毕。

执行款返款问题一直是当事人反映强烈的问题。今年以来,省法院为此制定管理办法,进一步细化执行案款收取、发放、监管流程,确保案款及时规范、准确无误发放。同时在“我为群众办实事”十项公开承诺清单中,明确提出“清理发放执行案款及时兑现胜诉当事人权益”,抓实案款清理、涉民生案件专项执行等各项举措。全省法院大力整治涉市场主体执行案款发放不及时问题,做好案款发放与管理工作衔接,用好执行案款“一案一账户”系统,完善案款发放制度,规范工作流程,明确责任主体。据统计,全省法院今年已累计发放执行案款近370亿元。

据介绍,本次执行案款发放采取线上与线下发放相结合的方式,共设执行案款发放点103个,案件类型以农民工工资、抚养费、赡养费、工伤、交通事故等涉民生案

# 2020年度中国医院排行榜发布 我省三家医院进入全国综合排名“百强榜”

本报讯 记者王敏娜报道 11月20日,复旦版2020年度中国医院排行榜全榜单发布,包括全国综合排行榜、分区综合排行榜、全国专科综合排行榜、全国专科声誉排行榜和区域专科声誉排行榜等。全国共有100家医院进入全国综合排行榜,我省3家医院入选综合排名“百强榜”,分别为中国医科大学附属第一医院(第15名)、中国医科大学附属盛京医院(第35名)、中国人民解放军北部战区总医院(第97名)。

2020年度全国专科综合排行榜覆盖42个专科,较上一年度增加了结核病科和全科医学科。据统计,我省医院共计在11个专科中榜上有名,进入全国前10名。其中,中国医科大学附属第一医院(第12名)、中国医科大学附属口腔医院(第14名)、锦州医科大学附属第一医院(第15名)、辽宁省人民医院(第16名)。据悉,中国医科大学附属第一医院连续12年位居东北地区首位。

另外,东北地区医院综合排行榜的前20家医院中,我省共有9家医院上榜,分别为中国医科大学附属第一医院(第1名)、中国医科大学附属盛京医院(第2名)、中国人民解放军北部战区总医院(第6名)、大连医科大学附属第一医院(第9名)、大连医科大学附属第二医院(第11名)、辽宁省肿瘤医院(第12名)、中国医科大学附属第一医院(第14名)、锦州医科大学附属第一医院(第15名)、辽宁省人民医院(第16名)。据悉,中国医科大学附属第一医院连续12年位居东北地区首位。